

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

El recibimiento a los capitanes Jiménez e Iglesias

A las nueve de la mañana del viernes próximo se espera llegue a Cádiz el buque «Almirante Cervera», en el que regresan con el ministro de Marina, señor García de los Reyes, los capitanes Iglesias y Jiménez, que se han cubierto de gloria y conquistado un nuevo galardón para la Aviación española con el vuelo magnífico del «Jesús del Gran Poder».

Para rendir tributo de admiración y gracias por su admirable empresa, irán a la capital andaluza escuadrillas de Granada, Sevilla, Marruecos y Grupo de instrucción de Getafe, al mando del comandante Ortiz.

También asistirá el jefe superior de Aeronáutica, coronel Sr. Kindelan, con el jefe a las órdenes, comandante Pastor, los comandantes Romero, Loma, Arias, Salgado y otros aviadores.

Mañana, jueves, llegará a Cádiz el comandante Franco con dos «hidros» Dornier.

Los capitanes Jiménez e Iglesias desembarcarán en Cádiz, y poco después se trasladarán a Sevilla, probablemente en el «hidro» que llevara el comandante Franco.

Al aparato en que se trasladan a Sevilla los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», le darán escolta todos los aviones que vayan a Cádiz.

La llegada a la corte revestirá caracteres de acontecimiento nacional.

En el aeródromo de Getafe serán recibidos Jiménez e Iglesias por el presidente del Consejo, ministro del Ejército, altas autoridades de Aviación y, posiblemente, por los representantes diplomáticos de las Repúblicas suramericanas que ha visitado el «Jesús del Gran Poder».

El probable que S. M. el Rey, que con tanto interés ha seguido el vuelo de aquéllos por América, se digne presidir el acto.

En Madrid, el propósito es que estén Jiménez e Iglesias cuatro o cinco días, durante los cuales serán objeto de los agasajos que el Real Aero Club de España prepara en su honor.

Más tarde, pudiera ser que por vía aérea, sobre el «Jesús del Gran Poder», se trasladarán sus tripulantes a Barcelona para visitar la Exposición.

Los actos que se preparan en Sevilla en honor de los aviadores españoles

SEVILLA.—El Real Club de Andalucía prepara diversos actos en honor de los aviadores Jiménez e Iglesias, quienes, después de desembarcar en Cádiz, en el avión del comandante Franco, llegarán a Sevilla, donde, en primer lugar, visitarán la iglesia de San Lorenzo, en que se venera la imagen del Jesús del Gran Poder, por lo cual esta Hermandad organiza un gran acto religioso.

El aviador Iglesias dará también, en el salón de aeronáutica de la Exposición, una conferencia acerca del vuelo y las impresiones que recogieron en los países americanos. Después de la conferencia se les obsequiará con un «lunch», organizándose un animado baile.

La huelga de los carteros en París

PARIS.—Después de la reunión que celebraron anoche, y en señal de protesta contra las sanciones dictadas por el Gobierno contra los carteros que abandonaron el trabajo, a media noche se declararon en huelga otros 191 empleados de cartería.

LOS REPARTOS SE HACEN CON DIFICULTAD

PARIS.—En la mayor parte de los distritos de París, el reparto de correspondencia, y especialmente de impresos, o no se ha efectuado esta mañana o lo ha sido en forma muy deficiente.

En vista de ello se han adoptado medidas para evitar que la población sufra los efectos de la huelga de los carteros.

Durante el día se han practicado algunas detenciones, motivadas por actos de coacción por parte de los carteros huelguistas.

DESORDENES DE LOS HUELGUISTAS

PARIS.—A raíz de la huelga que han declarado varios empleados de Comunicaciones, entre ellos 191 carteros, se han registrado algunas pequeñas alteraciones del orden público, siendo la más importante el haber arrojado los huelguistas al canal de Saint Martín un coche destinado a la conducción de la correspondencia.

A las nueve se presentó en la Secretaría de Comunicaciones una Comisión de funcionarios huelguistas; pero el jefe del departamento se negó a parlamentar con los comisionados, limitándose a decirles que el Consejo de ministros adoptaría las medidas pertinentes al caso.

La mayoría de los servicios de reparto de la correspondencia han quedado asegurados, siendo tan solo parciales los efectos de la huelga.

Cuerpo de Maestros Herradores-Forjadores Militares

Circular.—Con el fin de concretar la reclamación de quinquenios que puedan corresponder al personal de maestros herradores-forjadores acogidos al reglamento aprobado por Real orden circular de 20 de octubre último (D. O. núm. 234), el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer, que la antigüedad que a cada uno debe asignarse para estos efectos, es la de la fecha de su ascenso a herrador de primera o segunda clase, en Caballería, o la de contratado definitivo, en las demás Armas y Cuerpos, sin interrupción alguna en el servicio; y en el caso de existir ésta, debe contarse la de su reingreso en el Ejército, en las condiciones antedichas.

MARRUECOS

Informaciones de Melilla

MELILLA.—Merced a gestiones del general González Carrasco, sébase que el conde de Jordana ha concedido extensos terrenos dentro de los límites de Melilla, para que la Sociedad Deportiva melillense construya un campo de deportes.

Durante un reconocimiento efectuado por tropas indígenas de las Intervenciones, el oficial que las mandaba, encontró, cerca de la antigua ciudad de Cazaza, antiguos objetos de alfarería, que serán entregados a un museo.

Varios indígenas de las cabilas vecinas han e-evado una instancia a la superioridad solicitando se les conceda la nacionalidad española.

Ejercicios tácticos y movimiento de columna

TETUAN.—El Mando ha dispuesto que, para completar la instrucción de las tropas, se realicen en el presente mes distintos ejercicios. Entre ellos figura la formación de dos grandes columnas, que recorrerán Gomara, Ketana y el Rif, en sentidos contrarios. Una será mandada por el teniente coronel de Regulares de Melilla D. Pedro Escalera, y saldrá de Targuist; la otra la mandará el coronel jefe de la Legión, saliendo de Bab-Taza. Ambas columnas se concentrarán en Targuist el día 19 del actual, y serán revisadas por el comisario superior.

La recogida de armamento

TETUAN.—Durante el mes anterior, las Intervenciones militares han recogido 144 fusiles, varias armas blancas y 4.000 cartuchos.

Las galeradas han sido revisadas por la censura

Política inglesa

Baldwin ha presentado la dimisión

LONDRES.—Mister Baldwin ha presentado al Rey la dimisión por acuerdo del Consejo de ministros. Hoy mismo llamará al Soberano a MacDonald y le encargará de formar Gobierno.

La opinión aprueba la decisión del jefe conservador, pues, después de la derrota sufrida por su partido, la actitud hubiera sido improcedente.

MacDonald, llamado por el Rey

LONDRES.—Poco después de las diez de la mañana, el primer ministro, señor Baldwin, salió de su domicilio, dirigiéndose al Palacio de Westminster, con objeto de entregar al Soberano la dimisión colectiva del Gabinete que preside.

El Sr. Baldwin, que llegó al palacio de Windsor a las once en punto de la mañana, fué aplaudido por el público que presencié el paso de su coche en las calles del trayecto.

Iba solo en el coche, y parecía preocupado al contestar a los aplausos y saludos del público.

El jefe del Gobierno fué introducido inmediatamente en la regia cámara. El Rey, que se hallaba acostado, le recibió afablemente y, poco después, se anunció oficialmente la dimisión y la aceptación por el Rey.

El Sr. MacDonald ha sido llamado por el Rey. No cabe duda que el Sr. MacDonald aceptará la misión de formar Gobierno, y teniendo en cuenta que hace ya largo tiempo los prohombres laborista presumían la situación actual, el nuevo primer ministro podrá presentar inmediatamente al Soberano la lista del nuevo Gobierno.

El Sr. Baldwin y sus colegas continuarán, técnicamente hablando, en el Poder hasta que se haga entrega de los sellos del Estado a los nuevos ministros, lo que se efectuará, probablemente, en la semana próxima.

Se espera que los nombres de los nuevos ministros sean conocidos oficialmente hacia el final de la semana que viene.

Se sabe que han sido convocados a una reunión para mañana los Comités ejecutivos laboristas, parlamentario y nacional.

El «Daily Express» condiciona su apoyo a los laboristas

LONDRES.—El «Daily Express», órgano conservador independiente, hace observar que su apoyo a un Gobierno laborista estará subordinado a la condición expresa de que no tratará de imponer la nacionalización de los servicios públicos y las grandes industrias.

El «Manchester Guardian», liberal, preconiza la cooperación de liberales y laboristas.

Rusia no ha felicitado a MacDonald

LONDRES.—El Sr. MacDonald, interrogado por un redactor del periódico dinamarqués «Social Demokraten», ha declarado que había recibido felicitaciones de los partidos socialistas de todos los países, excepto de Rusia.

La reunión del Parlamento

LONDRES.—El Parlamento se reunirá el día 25 del actual y en la sesión de ese día el Sr. MacDonald expondrá el programa político del nuevo Gobierno.

La suscripción para la Casa de Nazareth

Donativos recibidos:
 Suma anterior, 102.794 pesetas,
 Empresa Española Roldós-Tiroleses S. A. de Publicidad, 1.000; señor duque de Alba, 250; don Rafael Marín del Campo, 200; señores don Federico Romero y don Guillermo Fernández Shaw, 200; señores Alvarez Quintero, 200; Banco de la Unión, 150; don Eugenio Barroso, 100; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Jaén, 100; don Mariano Marfil, 50; doña Pilar Millán Astray, 50; señoritas Luisa, María y Enriqueta Ca-

La Sociedad de Naciones

Llegada de delegaciones a Madrid

Ya es cosa decidida y oficial que sir Austen Chamberlain no viene a Madrid, y que el embajador de Inglaterra en esta corte, sir George Grahame, ocupará el puesto de representante del Imperio británico en el Consejo. Sin embargo, podría darse el caso que el nuevo Gobierno de Londres enviara a Madrid, sin tardar, al ministro de Negocios Extranjeros.

Logamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 438; que evitara pérdida y retraso.

Ayer llegaron, en el sudexpreso, el barón Adato (Japón), las delegaciones venezolana y cubana y el representante rumano, señor Titulesco.

En el expreso de Irún de las 8.35 de la noche, llegó a Madrid la delegación alemana en el Consejo de la Sociedad de Naciones, presidida por el secretario de Estado, Von Schubert.

El comunismo en el nuevo Código penal

El abogado don Luis Andrés y Morea ocupó la tribuna de la Academia de Jurisprudencia para hablar del comunismo en el nuevo Código Penal.

Dice que el comunismo ha venido a dividir el mundo. De una parte, los que dan al individuo todo su valor y se inclinan ante los espirituales. Enfrente de éstos, los que afirman el predominio de lo económico. Así cuando un Gobierno trata de estructurar la vida nacional con criterios casi exclusivamente económicos, está más cerca del comunismo de lo que él mismo pudiera creer. Por otra parte, no se explica el conferenciante que los hombres que figuran en las avanzadas de un intelectualismo que alza permanentemente la bandera del pensamiento libre puedan simpatizar con el comunismo. Es de suponer que sus libertades no querrán que sobrepasen la órbita del derecho, y siendo así, lo mismo ellos en sus avanzadas que los que no figuran en ese campo, por creer que la sociedad no se transformará, cerebralmente, con radicalismos, deben estar unidos para defender el derecho y el Estado, que es su órgano.

El nuevo Código Penal en aquellos preceptos en que castiga a los que promuevan la guerra social; a los que seduzen tropas para cometer el delito de rebelión o inciten a la desobediencia de las leyes o de la cosa juzgada o a la lucha violenta de clases..., recoge como figuras de delito las actuaciones propias del período primero de toda actuación comunista.

¿Y es que el comunismo es delito? Los grupos comunistas dispersos por los distintos Estados, en cuanto se unen a la Internacional tienen que acatar y poner en práctica las órdenes que de la Internacional emanen. Y estas órdenes aconsejan la creación de una ilegalidad que corra paralela con la legalidad burguesa; provocan la desobediencia de las leyes y mandan, en fin, la realización de todos aquellos actos que han de traer por caminos de violencia la dictadura del proletariado. El comunismo es, pues, un delito.

¿Podrá el grupo comunista español asociarse dentro de la ley? Todavía rige el artículo del Código Penal de 870, que define como asociaciones ilícitas las que tienen por objeto los delitos enumerados en el Código. Si este artículo del viejo Código se entiende que hace referencia a los delitos que señala el nuevo, no será posible la asociación comunista en España.

Las últimas palabras de don Luis Andrés han sido para afirmar que el comunismo hay que combatirlo con ideas sanas mejor que con bayonetas y cárceles, y para lamentar que sea sólo a impulsos del Ministerio Fiscal, que guarda estrecha relación con los Gobiernos, perseguido el comunismo, cuando es la sociedad la que debe defenderse por encima de todos los regímenes.

La Sociedad de Naciones

Llegada de delegaciones a Madrid

Ya es cosa decidida y oficial que sir Austen Chamberlain no viene a Madrid, y que el embajador de Inglaterra en esta corte, sir George Grahame, ocupará el puesto de representante del Imperio británico en el Consejo. Sin embargo, podría darse el caso que el nuevo Gobierno de Londres enviara a Madrid, sin tardar, al ministro de Negocios Extranjeros.

Ayer llegaron, en el sudexpreso, el barón Adato (Japón), las delegaciones venezolana y cubana y el representante rumano, señor Titulesco.

En el expreso de Irún de las 8.35 de la noche, llegó a Madrid la delegación alemana en el Consejo de la Sociedad de Naciones, presidida por el secretario de Estado, Von Schubert.

Esperaban a los delegados el embajador de Alemania en Madrid.

Se ignora la fecha de llegada del ministro de Relaciones Exteriores alemán, señor Stresemann, si bien se cree que estará en Madrid el día 10.

El Sr. Quiñones de León

Ayer, a las cuatro de la tarde, en automóvil, llegó a Madrid el embajador de España en Francia y delegado de nuestro país en la Sociedad de Naciones, señor Quiñones de León.

Las delegaciones que hoy llegan a Madrid

Hoy llegarán a Madrid, por la mañana, las delegaciones de Persia, Finlandia e Italia.

Por la tarde llegará también el presidente del Consejo de Hungría, conde de Bethlen, acompañado del Sr. Gajzagdo.

Mañana estará en Madrid la delegación chilena, y el día 9 el Sr. Fierlinge, ministro en Berna.

El secretario general de la Sociedad de Naciones

LISBOA.—Han salido para Madrid el secretario general de la Sociedad de Naciones, sir Eric Drummond, y los miembros del organismo de Ginebra, señores Cattastini y Sugimura.

El viaje de Briand a Madrid

BURDEOS.—Precedente de París, y de paso para Madrid, en donde, como se sabe, participará en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha llegado esta tarde, en el sudexpreso, por la estación de San Juan, el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Briand, continuando hasta Hendaya, donde pernoctará, para proseguir su viaje hacia la capital española.

En el mismo tren se dirige también a Madrid el ministro finlandés de Negocios Extranjeros, Sr. Procope.

La delegación inglesa, camino de Madrid

LONDRES.—A las once y veinte ha marchado a Madrid la delegación de la Gran Bretaña en el Consejo de la Sociedad de Naciones, entre cuyos principales miembros figura sir Cecil Hurst.

Una opinión del «Morning Post»

LONDRES.—El «Morning Post» estima que, con motivo de la obligada ausencia de sir Austen Chamberlain del Consejo de la Sociedad de Naciones, en la sesión de Madrid, serán muy limitadas y no darán como resultado acuerdo alguno.

Velada en honor de Luca de Tena

Para acordar los detalles de organización de una velada en memoria de don Torcuato Luca de Tena, se han reunido en el domicilio del señor Francisco Rodríguez los señores Cierva, Díaz Molero, alcalde de Sevilla; Dionisio Pérez y Ramírez Tomé.

Se acordó en principio que el acto se celebre dentro del presente mes, y a ser posible en el teatro Palacio de la Prensa.

Entrega de la gran cruz del Mérito civil al director de Propiedades

En el antedespacho del ministro de Hacienda se celebró el acto de hacer entrega al director general de Propiedades, don José de Lara y Mesa, de las insignias de la gran cruz del Mérito civil, que recientemente le concedió el Gobierno costeadas por el personal técnico del Catastro de rústica y urbana, central y provincial, y el administrativo de la Dirección general de Propiedades. El ministro de Hacienda, por especial deferencia con el señor Lara, se asoció al homenaje, dando marcado relieve con su presencia al acto, celebrado en un ambiente de cordial y acendrado compañerismo, al que asistieron, además de todo el personal de la Dirección de Propiedades, muchos jefes y oficiales de otras dependencias del ministerio. El ingeniero agrónomo don Enrique Alcaraz puso en manos del ministro las insignias, e, interpretando el sentir de todos los compañeros y subordinados del señor Lara, dedicó a éste sentidas frases de adhesión y entusiasta felicitación por la merecida recompensa otorgada a sus relevantes méritos.

El señor Calvo Sotelo entregó las insignias al señor Lara y Mesa, y en tono familiar, no exento de elocuencia, expresó la íntima satisfacción que le producía el hacer entrega al señor Lara de la recompensa que legítimamente había conquistado con su perseverante labor a través de su carrera administrativa, en la que había llegado a las primeras categorías pasando por todos los puestos inferiores, en los que había dejado imborrables huellas de su idoneidad y competencia. Añadió que la personalidad del señor Lara era lo bastante conocida para excusar todo intento biográfico por su parte, y rindió un tributo de justicia a las dotes de inteligencia y noriaidad del festejado. Finalmente, el ministro dedicó elogios a la eficaz cooperación que el personal de Hacienda le ha prestado en todo momento.

El Sr. Lara, en breves frases, reñidas de sincera emoción, agradeció el homenaje de que se le hacía objeto, y que aceptaba con mayor satisfacción y orgullo por entender que la merced que le concedió el Gobierno había sido otorgada, más que a él, a todos los funcionarios a sus órdenes, quienes con su asiduidad e inteligencia fueron sus más eficaces colaboradores en la gestión desarrollada en la Dirección de Propiedades.

El Sr. Lara y Mesa fué muy feliz.

LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta de madera de todos los tamaños. Galerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, replis y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MARA. HORTALEZA
NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

Telegramas de provincias

UN HOTEL DE TURISMO

MÉRIDA.—Según ha manifestado el arquitecto don Luis Rivas, para el próximo septiembre estará terminado el Gran Hotel de Turismo que se edifica en esta ciudad. Tendrá dos patios centrales y dos laterales, que terminan en la parte posterior del edificio, que es un jardín de 500 metros cuadrados. La fachada principal dará a una preciosa gorieta, con una superficie de mil metros cuadrados. Tendrá terraza, desde la cual se avisa un gran panorama.

UN MENDIGO CAPITALISTA

OVIEDO.—Ayer fué detenido por la Guardia especial encargada de la recogida de mendigos el pordiosero Nicolás Ferrenti Miranda, de cuarenta y dos años, natural del concejo de Langreo. Al ser registrado, a lo que opuso gran resistencia, se encontró una libreta de la Caja de Ahorros del Banco de Oviedo, con un saldo de 1.088 pesetas; otra del Banco Asturiano con 2.550, y dos de dos Bancos de Gijón con un total de 8.500 pesetas. En resumen, 12.138.17 pesetas.

UNA BANDERA PARA CARABINEROS

OVIEDO.—En esta Cámara de Comercio se ha recibido una circular, que la Cámara de Comercio e Industria de Ma-

drid dirige a las de toda España, invitándolas a contribuir a la suscripción para regalar una bandera al Cuerpo de Carabineros, con motivo del centenario de su fundación. Apoya su petición en lo mucho que dicho Cuerpo favorece al comercio honrado.

La bendición y entrega de la bandera se efectuará con toda solemnidad, en Covadonga, cuya Virgen es Patrona de dicho Instituto. Al mismo tiempo será depositada en aquel histórico santuario la antigua bandera de los Carabineros.

NOVENTA Y SIETE TURISTAS ITALIANOS

ALMERIA.—Del vapor de recreo «Assia», fondeado en el puerto, desembarcaron 97 turistas italianos, que, presididos por el almirante Osvaldo Paladini, visitaron la población y marcharon después a Granada en tren especial.

Estos turistas tienen el propósito de visitar también las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El buque ha zarpado para Málaga, donde recogerá a los turistas para conducirlos a otros puertos españoles.

¿Le amenaza la ANEMIA?

Tome el vitalizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

GOBIERNO CIVIL

NOTA OFICIOSA

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota oficiosa:

La Junta provincial de Sanidad ha informado favorablemente la construcción de un sanatorio en el pueblo de Guadarrama y la traída de aguas de Cerecedilla y Cobeña. También ha aprobado la construcción de un matadero en Miraflores de la Sierra.

Se ha recibido en el Gobierno la Real orden del ministerio de la Gobernación aprobatoria del proyecto de prolongación de la Castellana.

El gobernador ha ordenado a los inspectores provinciales de abastos giren una visita a todas las lecherías de Madrid, y extremará el rigor en sus sanciones a los que adulteren la leche.

La Junta provincial de Abastos ha fijado los nuevos precios para el carbón, rebajando 25 céntimos en el saco de cok; 30, en el saco de antracita de primera, y 40 en el de segunda.

El gobernador, por encargo del marqués de San Cruz, da las gracias a todos los individuos y entidades de esta provincia que han tomado parte en la suscripción abierta para erigir un monumento a Su Majestad la Reina doña María Cristina.

GUARDIA CIVIL

Disponiendo el pase a la reserva del capitán don Ceferino Suárez Mostaza, nombrando primer jefe de la Guardia Colonial del Golfo de Guinea, al teniente coronel don Luis López Santisteban.

Disponiendo cause baja en la Guardia Colonial del Golfo de Guinea al sargento Juan Gómez.

Se concede autorización para usar sobre el uniforme, la placa de segunda clase de la Cruz Roja Española, al comandante don Francisco García Bueno.

De aviación

Entrega oficial del hidroavión «Numancia»

CADIZ.—Dentro de la más absoluta reserva, se ha verificado la entrega oficial a la Aviación militar del hidroavión «Numancia». Firmaron el acta el director y el jefe de talleres de la Sociedad constructora y el aviador Sr. Arizón, en representación del Estado.

Los aviadores comandantes Gallarza y Spencer, después de efectuada la entrega, ocuparon el «hidro», que emprendió el vuelo con rumbo a Los Alcázares.

El proyectado vuelo de Conduret y Mailloux

SEVILLA.—Los pilotos franceses capitanes Luis Conduret y Luis Mailloux recibieron a los periodistas en el hotel en que se hospedan.

El capitán Conduret habla perfectamente el castellano, por haber residido algún tiempo en el Perú. Fué el que sostuvo la conversación con los periodistas. Dijo que no sabía cómo agradecer las atenciones que han tenido para con ellos el teniente coronel jefe de la base de Tablada, Sr. Deigado Brackembury, y todos los pilotos de servicio en ella, y la hidalguía y caballerosidad de los aviadores españoles, de los que, desde luego, esperaban grandes muestras de compañerismo. Dice que jamás olvidará estas atenciones que España tiene para con ellos.

Por la mañana se trasladaron, en automóvil, a la base, inspeccionando detenidamente el aparato en unión del mecánico Cortés, enviado por la fábrica Hispano-Suiza, constructora del motor que lleva el avión. El mecánico Cortés es el mismo que estuvo inspeccionando y montando el motor del «Jesús del Gran Poder». Terminada la inspección del aparato y el repaso de todos sus órganos de mando, se cargó con 4.000 litros de gasolina, especialmente filtrada, y 220 kilos de aceite y quedó el aparato encerrado en uno de los «changares». Ha mañaneta el piloto que desde París a Sevilla tardaron exactamente siete horas cuarenta y siete minutos cubriendo un total de 1.500 kilómetros. Las condiciones de vuelo fueron inmejorables, y están encantados del panorama de España.

Han dedicado a la base aérea de Tablada los más entusiastas elogios, diciendo que es uno de los mejores aeródromos del mundo, y que tiene excepcional importancia para las futuras comunicaciones con América. Convencidos ellos de la importancia del aeródromo de Tablada lo han elegido para emprender su proyectado vuelo transatlántico. Se proponen salir de Sevilla llevando como referencia para el vuelo directo las islas Azores. Pasadas estas islas, buscarán la de Flores, y, desde ellas, se dirigirán a Halifax, en la costa de América, y desde allí ya seguirán para Nueva York. Se proponen seguir la ruta loxodrómica, porque ésta les favorece más el vuelo. La distancia a cubrir es, desde Sevilla a Nueva York, de 6.000 kilómetros, y se proponen hacerlo a una media de 190 kilómetros. Invertirán treinta y cinco horas, aproximadamente, llevando como único alimento fruta, café con leche y agua mineral.

Han dicho que no se proponen batir ninguno de los «records» establecidos hasta ahora, únicamente quieren hacer a la inversa el vuelo de Lindbergh. Este partió de Oeste a Este, favorecido por el viento, y ellos quieren efectuar un vuelo de Este a Oeste.

Han dicho que de los últimos vuelos realizados por la aviación francesa, los que deben recogerse con alabanza son los de Costes y Le Brix, a través de Amé-

rica, que fueron magníficos. Después, los pilotos franceses dedicaron grandes elogios al vuelo de Jiménez e Iglesias, diciendo que tanto la travesía del Atlántico como su vuelo a través de la América española constituyen páginas brillantísimas para la Aviación, de la cual debe España sentirse orgullosa.

Terminaron repitiendo los elogios al aeródromo militar de Sevilla y a la pista de despegue que se construyó en Tablada.

De estos pilotos el primero, o sea Conduret, nació en Marsella; se ha distinguido mucho en la aviación francesa, y es soltero. El segundo es natural de Bretzge, casado y con cinco hijos. Los pilotos tardarán en salir de Sevilla unos seis días.

INSTITUTO «ARTUR»

Clases de Derecho. Murcia. Oviedo. Apuntes-Extractos. Exitos anteriores. Convocatorias. Peritos Agrícolas. Mecanografía. Taquigrafía. Teneduría de libros. Idiomas, etc.

Internado higiénico

San Bernardo, número 78.
TELEFONO 17.127

Ayuntamiento

LA HEMEROTECA MUNICIPAL EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

En el Ayuntamiento facilitaron ayer una extensa nota, en la que se detalla la aportación de la Hemeroteca municipal madrileña a la Exposición de Sevilla.

Ha llevado a Sevilla más de 200 títulos de publicaciones hispanoamericanas, y especialmente madrileñas. Una Memoria historizando el periodismo español, así como un índice bibliográfico de las obras más destacadas que atañen al periodismo hispanoamericano.

También se ha impreso una monografía histórica del «Diario de Barcelona»—el más antiguo fuera de la «Gaceta»—con una relación de más de 500 documentos encuadrados con el período por el primer coleccionista de éste y que aportan muchos datos sobre la vida española y singularmente de Cataluña, en los últimos años del siglo XVIII y primer cuarto del XIX.

Finalmente, un catálogo bibliográfico anecdótico de cuantas publicaciones se envían a la Exposición de Sevilla. Los señores Ramírez Montesino y Badía han confeccionado gráficos demostrativos de que los periódicos impresos en castellano superan en número a los editados en otros lugares.

El mismo señor Ramírez Montesino ha dirigido la decoración del pabellón de la Prensa hispanoamericana.

LOS TEATROS

COMEDIA

Beneficio de Ortas

En la Comedia, ha celebrado su función de beneficio el gracioso primer actor Casimiro Ortas, con la obra nueva «Sexto Sexto».

No hay que añadir, conociendo las muchas simpatías con que cuenta el gran caricato, que sus admiradores, que llenaban el teatro, le tributaron un cariñosísimo homenaje.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

El doctor Asuero y sus prodigiosas curaciones

El sistema Asuero no fundamenta sus curas en la sugestión

Uno de los argumentos que más se han empleado para desvirtuar la enorme importancia científica del método Asuero, es el de asegurar que en la casi totalidad de las curas del famoso doctor, el factor más importante era la sugestión.

De cómo la sugestión no interviene en ello, da fe un testimonio irrefutable.

El comandante médico don Rafael Ramírez Rivas ha telegrafiado a nuestro estimado colega «Informaciones» que los veterinarios del Depósito de Recría y Doma de Ecija habían aplicado el sistema de cauterización nasal a una mula y una jaca con resultado positivo y satisfactorio.

Este testimonio es de un valor innegable porque él nos dice cómo el sistema de Asuero puede extenderse también a la Veterinaria, y desde el momento que sana y cura a irracionales, cae de su peso que la sugestión no tiene intervención de ninguna clase, pues hasta ahora se desconoce que puedan ser sugestionados los animales.

Hay, pues, que reconocer que este método, que revolución tan grande está causando en la terapéutica, obedece a postulados científicos innegables, y constituye un nuevo cuerpo de doctrina que simplifica en forma jamás prevista ni sospechada, los métodos curativos, pero en realidades absolutamente científicas.

Y al fin y al cabo, ello no es más que un dato nuevo de la marcha del progreso, pues la ciencia contemporánea se caracteriza por esa simplificación, que lleva a todos los órdenes sus conquistas.

Las máquinas modernas no son más que eso: simplificación de elementos y fuerzas; unos débiles hilos de cobre, la chispa de un motor, mueve raudo y veloz lo que antes no podía hacerse sino trabajosamente y tras largos esfuerzos.

Que en el cuerpo humano se haya encontrado esta simplificación para curar sus males es una conquista más de la ciencia médica, fruto de los tiempos, y muy en consonancia y armonía con el proceso que rigió la evolución de la ciencia moderna.

Estamos en el siglo del motor... El dolor ha encontrado también la chispa, que mueve la máquina humana con rapidez inconcebible para extinguirlo.

Hipócrates comienza sus aforismos con aquella hermosa deprecación: «Arts longa, vita breve...», el arte es largo; la vida es breve... Si la vida es breve, breve ha de ser el dolor; breve el procedimiento para curarlo; aunque el arte de sanar haya sido tan largo, que desde Hipócrates hasta Asuero se hayan necesitado siglos para descubrir esta simplificación de métodos, dedicados a dar a la brevedad de la vida las horas felices del dominio del dolor.

Información de Marina

CUERPO DE INFANTERIA DE MARINA

Concede un mes de licencia por enfermedad para Cartagena (Murcia), al alférez de Infantería de Marina (E. R. A. R.) don Juan Agustín Pérez.

RETIROS

Se han concedido los siguientes: Don José María Oteyza y Cortés, capitán de navío, en reserva, 900 pesetas. Don Federico Blein y Llinas, capitán de fragata, en reserva, 600. Don Victoriano Sanz García, capellán mayor, en reserva, 600. Don Juan Moll Mir, celador de Puerto de segunda, 195. Don Manuel Crespo Vidal, operario tercera, Maestranza, 123. Don Domingo Cayuela Soto, operario tercera Arsenal, 31,17. Don Tomás Conesa Noguera, idem, 25,95. Don Juan Galindo Contreras, idem, idem, 31,24. Don José Martínez Vidal, idem, idem, 32,03.

RELEVO

Por haber cumplido los dos años de embarco, con cargo, en el destructor «Proserpina», el segundo contramaestre don Samuel Basanta Chao, se dispone sea relevado en dicho día por el de igual empleo don Ricardo Fajardo Freire,

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército. Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Bolnas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

Notas oficiosas

LA CAMPANA DIFAMATORIA

Las siguientes notas:

Una vez más se hace preciso salir al encuentro de las campañas clandestinas de difamación, que, con marcada preferencia, se encaminan a producir impresión en los elementos militares, más sensibles, naturalmente, al juicio que debe merecer un régimen que ellos inician y vienen sosteniendo en comunión íntima con la inmensa mayoría del país.

Por eso, gran parte de las hojas subversivas que llegan a manos de las autoridades proceden de los cuarteles, donde los que las reciben las entregan a sus jefes, y éstos a los capitanes generales respectivos.

El último libelo recogido, extraordinario «Hojas libres», según reza, está dedicado por completo al repaso de la obra económica de la Dictadura, que califica de calamitosa, aunque de la lectura de su texto, limpiándolo de caprichosas calumnias y absurdos juicios personales de su autor, podría derivar fácilmente su intensidad y acierto.

Sería prolijo, y no merece la pena ciertamente, entrar a rebatir uno por uno los juicios que merecen al libelista las obras emprendidas y medidas tomadas por la Dictadura para sacar al país de su marasmo, movilizar sus energías y resolver cuantos expedientes vivían empantanados, en la charca fangosa de la burocracia.

Por comprender todo en la más acerba crítica, se incluyen asuntos como el de la protección a las casas baratas, que todos los Gobiernos del mundo han creído preciso atender y estimular; el de restitución de láminas y títulos a las Universidades de Salamanca y Santiago; el del monopolio de tabacos en Marruecos, que ha evitado el contrabando y mejorado la renta; el Consorcio almadraber, que ha tenido por esencia el interesar al Estado en los beneficios de las Empresas con garantía mínima de un canon igual al que pagaban; la conversión en amortizable de Deuda pública perpetua, que sienta los jalones del verdadero saneamiento de la Hacienda nacional; la creación del Patronato del Turismo con recursos propios que desarrollarán sin gravamen sensible una enorme fuente de riqueza; la concesión de líneas aéreas, ferrocarriles, obras hidráulicas, autopistas, fomento del cultivo del algodón, Banco de Crédito Local, primas a la construcción naval, todo aparece como malo, caro e inhumano en el impreso a que nos referimos.

En donde cita o alude a personas determinadas, su autor deja el chorro libre a su inventiva y recoge del arroyo toda clase de insidias y murmuraciones. Sólo procede desvirtuar por el momento lo que se refiere a los viajes como representantes del turismo de los hijos de los generales Martínez Anido y Primo de Rivera a América del Norte, que, por exceso de delicadeza de sus padres, han realizado en condiciones verdaderamente onerosas para ellos, aunque por ser ambos artistas y ciudadanos españoles que han ido a trabajar por el país, y poseen el inglés, podían haber llevado retribuciones siquiera iguales o equivalentes a las de cualquier funcionario o pensiónado, con lo que acaso hubiesen podido atender, aunque modestamente, a las necesidades de su estancia en tan lejanas tierras.

Otra cita merece también ser recogida: la que con insistencia se refiere al señor March. Podrá ser cualquiera el origen inicial de la cuantiosa fortuna de este señor; pero lo cierto es que desde que advino el Directorio la puso a su disposición para cuantos fines patrióticos o benéficos se le solicitara, y que en tal sentido ha atendido sin titubeo requerimientos que significan importantes sacrificios, pues unos han sido donaciones puramente benéficas y otros intervenciones en asuntos de interés público, que sólo pueden liquidarse con pérdida, pero siempre en beneficio del prestigio nacional.

Indudablemente el nombre de D. Juan March era de los más discutidos en España al advenir el Directorio, y aun tenía entonces asuntos pendientes con la Justicia, de los que salió absuelto libremente y con pronunciamientos favorables. A nadie ha cerrado el régimen el camino de la restitución de su buen nombre, y menos si por alcanzar la digna

aspiración de legarlo a sus hijos limpio de toda imputación, se impone sacrificios compensadores para el interés público de posibles daños inferidos, anteriormente. Este es el caso del Sr. March, con quien sólo ha podido proceder así y declararlo «urbi et orbi» un gobernante cuya austeridad como tal está por encima de toda insidia y sospecha, y al que el juicio público ha concedido la virtud y la autoridad de purificar cuanto toca. Contra este concepto firme e irrevocable del pueblo español nada valen ni pueden las campañas de difamación de «Hojas libres» ni de otros libelos de su jaez.

El régimen que España aclama cada día con más entusiasmo y fe no puede parar ante la charca de lodo con que quieren interrumpir su camino los maldicientes. Vino a despertar y poner en marcha la España dormida, indolente y escéptica, y lo ha logrado resolviendo problemas que han dado trabajo y bienestar a los más, y cayendo, como todo lo que es humano, en posibles errores; ha sabido conservar su pureza y su prestigio, acreciendo el de España dentro y fuera, conducta y éxito a la que hace y hará cada día más justicia la opinión pública.

LA BANDERA DEL SOMATEN DE ORENSE

«Anteayer, domingo, tuvo efecto, en medio del mayor entusiasmo y completo orden, la bendición de la bandera del Somatén de Orense, con misa de campaña, resultando de una gran solemnidad la ceremonia, a la que concurrió todo el pueblo y autoridades, guarnición y más de seiscientos somatenistas celebrándose después un banquete popular, en el que se manifestó por parte de todos verdadera adhesión y respetuoso cariño a Su Majestad el Rey, Real familia y al Gobierno constituido.»

EL CUMPLEAÑOS DEL REY DE INGLATERRA

«Con motivo del cumpleaños de Su Majestad el Rey Jorge V de Inglaterra, el general gobernador militar del Campo de Gibraltar (Algeciras), acompañado de su Estado Mayor y escolta de Caballería, asistió oficialmente a la gran parada celebrada en aquella plaza, habiendo sido objeto por parte de las autoridades inglesas de toda clase de honores y atenciones, demostrativas de las excelentes relaciones amistosas existentes entre ambos países, habiendo significado al gobernador de la citada plaza los más sinceros deseos en favor del rápido restablecimiento de Su Majestad y de la prosperidad de la nación inglesa.»

Telegramas del extranjero

Las alhajas de la corona de Austria

CASABLANCA.—El asunto de las alhajas de la corona de Austria encontradas en Saffi parece que adquiere extraordinaria importancia.

El italiano Maida, detenido, niega haber robado las alhajas; pero se niega a declarar por qué conducto habían llegado a su poder.

Continúa la identificación de las alhajas encontradas. Un nuevo asunto parece deducirse del hallazgo de algunas. Un abogado inglés, Mr. Relph, ha reconocido en ellas una colección de alhajas con la efigie de León XIII, que proceden de un robo cometido en el museo de Londres.

Se ha avisado a Scotland Yard para que

envíe algunos de sus detectives para identificar los objetos robados y sigan una pista.

El asunto plantea un curioso caso de derecho penal internacional. En efecto, Maida, súbdito italiano, robó en Londres unas alhajas propiedad del Estado austriaco, y ha sido detenido en territorio marroquí sometido al Protectorado francés.

Chile entregará 1.200.000 libras al Perú

LONDRES.—El Tratado en virtud del cual Chile cede Tacna al Perú y conserva Arica mediante el pago de una cantidad de 1.200.000 libras esterlinas al Perú, ha sido firmado ya.

Un manifiesto contra la ley seca

NUEVA YORK.—Se ha publicado un manifiesto, dirigido al pueblo norteamericano, que va firmado por veinticuatro personalidades de gran renombre, y entre ellas el Sr. Henry Ford, acerca de la aplicación de la ley de prohibición de las bebidas alcohólicas.

En el documento se hace mención de las manifestaciones hechas sobre el asunto en un reciente discurso del presidente Hoover, y se pide que la ley prohibicionista sea aplicada de una manera más práctica, inteligente y honesta.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinitos de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

El premio del concurso nacional de Escultura

HA SIDO OTORGADO A JUAN BAUTISTA ADSUARA

En el concurso de Escultura abierto por el ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha sido otorgado el premio al joven e ilustre escultor Juan Bautista Adsuara.

Formaban el Jurado calificador de las obras presentadas el arquitecto señor Luque, el crítico de arte señor Méndez Casal y los escultores Mateo, Capuz e Higuera.

El total de los concursantes españoles, portugueses, hispanoamericanos y filipinos ha ascendido a 28.

La obra objeto de concurso consistía en dos figuras de 2,50 metros, con destino al adorno del plinto de las columnas pareadas de la fachada del nuevo ministerio de Instrucción.

El premio es de 30.000 pesetas.

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres.

Garmen, 25

Banco Pastor

FUNDADO EN 1923

Antes Sobrinos de José Pastor

FUNDACION 1776

Capital suscrito.	Pesetas 17.000.000
Idem desembolsado.	Pesetas 9.500.000
Reservas (primer ejercicio).	Pesetas 725.000

LA CORUÑA

Sucursales: VIGO, LUGO, ORENSE, EL FERROL, VIVERO, SARRIA, MONFORTE, LA ESTRADA, TUY MELLID, CARBALO, MUGIA, MONDOÑEDO, PUENTEDEUME, VILLALBA, RIBADEO, SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA, CARBALLINO, PUEBLA DEL CARAMINAL, PADRON

Telegramas de última hora

UN PARRICIDIO A BORDO DEL «MANUEL ARNUS»

CADIZ. — A bordo del trasatlántico «Manuel Arnus», que llegó anoche a Cádiz, disparó a las nueve de esta mañana tres tiros de revólver el súbdito cubano don Manuel Secado, abogado, de sesenta años, contra su esposa doña Lucrecia Humara, de treinta, de gran belleza. Los móviles del crimen se desconocen, creyéndose que se trata de un caso de desequilibrio mental o celos.

El matrimonio embarcó en la Habana, y durante la travesía doña Lucrecia no dió el menor motivo de escándalo. Salía del camarote sólo para ir al comedor y siempre acompañada de su esposo.

El hecho ocurrió dentro del camarote número 14. En el momento de disparar el agresor el primer tiro, la esposa se hallaba sentada en un sofá; al sentirse herida, salió al pasillo en demanda de auxilio, y cuando intentaba prestarse el camarero Joaquín García, el marido volvió a hacer sobre doña Lucrecia otros dos disparos más, uno de los cuales le atravesó el cuello y el otro el pecho, ambos mortales de necesidad. Uno de los proyectiles entró en el camarote que ocupaba Elisa Pérez y partió una polvera y un peine.

Con el matrimonio viajaba un hijo de don Manuel, de veintin años, que ocupaba un camarote contiguo.

Varios pasajeros recuerdan que en Nueva York trataron las autoridades de dejar al marido en tierra. Por no dar señales de normalidad mental fue borrado de la lista del pasaje y su equipaje llevado al portaton; pero se ignoran los motivos por los cuales volvió a bordo.

El Juzgado de Marina, que había sido avisado por un radio, tan pronto como atracó el barco se personó a bordo para tomar declaración al agresor y a numerosos testigos. Inmediatamente ordenó la detención del parricida y de su hijo.

El cadáver de la víctima recibirá sepultura en Cádiz.

GITANILLO VA A SER OPERADO

SEVILLA.—Continúa la gravedad del diestro Gitanillo de Triana, que se encuentra muy postrado, aunque la comoción cede poco a poco. En la Casa de Socorro del Prado, el doctor Salvador pudo observar que Gitanillo tiene triple fractura del maxilar, lo que requiere una operación quirúrgica, para lo cual será trasladado mañana al Hospital de la Cruz Roja. Intentó hacer una radiografía del homoplato derecho del padre de Gitanillo, que se quejaba de algunos dolores, pero por falta de corriente eléctrica no pudo lograrla, aplazándose para mañana, que será trasladado a su domicilio. En la Casa de Socorro hubo durante todo el día gran desfile de aficionados y se recibieron muchos telegramas y telefonemas, interesándose por el estado del torero.

Los teléfonos de los teatros y cines

TEATROS

- Teatro Alcazar, Alcalá, 20: 12.252.
- Teatro Apolo, Alcalá, 49: 15.686.
- Teatro Centro, Atocha, 12: 15044.
- Teatro Cervantes, Corredera Baja, número 41: 12114.
- Teatro Real, Delegación Regia: 11727
- Idem, delegado regio: 14028.
- Idem, Oficina Técnica. Construcción Escuelas: 10832.
- Teatro Infanta Beatriz, Claudio Coello, 45: 53108.
- Teatro Circo Price, plaza del Rey: teléfono 12157.
- Teatro Comedia, Príncipe, 14: 14981.
- Teatro Cómico, Mariana Pineda, número 10: 10525.
- Teatro Chueca, paseo del Cisne: 33277
- Teatro Esclava, pasadizo de San Gines: 14032.
- Teatro Fontalba, avenida de Pi y Margall, 6: 14419.
- Teatro Fuencarral, Fuencarral, número 145: 31204.
- Teatro Español, plaza del Príncipe Alfonso: 12121.
- Teatro Infanta Isabel, Barquillo, número 24: 14778.
- Teatro La Latina, plaza de la Cebada, número 1: 13916.
- Teatro Lara, Corredera de San Pablo, número 17: 11631.
- Teatro Martín, Santa Brígida, número 3: 15833.
- Teatro Reina Victoria, carrera de San Jerónimo, 28: 13458.
- Teatro Romea, Carretas, 14: 15592.
- Teatro Royalty, Génova, 6: 34458.

CINES

Cine del Callao, plaza del Callao: teléfono 50690.

Cine Ideal, Doctor Cortezo, 2: 11203.

Cine San Miguel, plaza de San Miguel, 7: 14059.

Cine Argüelles, S. A., Marqués de Urquijo, 11 y 13: 33579.

Cine España, paseo de San Vicente, 14: 16728.

Cine Goya (Empresa del), Goya, número 24: 53217.

Cine X, San Bernardo, 59: 16312.

Salón Doré, Santa Isabel, 3: 14027.

Salón Olimpia, Valencia, 3: 15125.

Proyecciones: Fuencarral, 142: 33946.

CARBONES

Carranza, n.º 4
Teléf. 30.624

Por sacos de 40 kilos a domicilio

Cok grueso.	4'25
Idem No.	4'75
Almendrilla.	4'25
Antracita para calefacción.	112
Res. 1.000 kilos.	112

Se regalan cupones «Progreso» y de todas clases. Pidan precios.

DE TEATROS GABETILLAS

CENTRO.—Con extraordinario éxito siguen en este teatro las representaciones de «La prisionera», por lo interesante de su argumento y la prodigiosa interpretación de Hortensia Gelabert y Manuel París. Teléfono 40187.

ESLAVA.—Todos los días, tarde, «El ceñidor de Diana» y «El joven del 68», los dos grandes éxitos.

COMICO.—«La señorita Isidra», el mayor éxito de risa de Ramos de Castro, a precios populares, tarde y noche. Ultima semana de la compañía de Rosario Iglesias.



ESPECTACULOS

LARA.—A las 6,45, El otro y La familia de la Engracia, o En paz y en gracia de Dios. A las 10,45, Lección de vida y La familia de la Engracia, o En paz y en gracia de Dios.

FONTALBA.—A las 6,45, Danza de apaches y Los claveles. A las 10,45, Las hilanderas y Los claveles.

INFANTA ISABEL.—A las 7 y a las 11, grandioso programa de atracciones internacionales.

CENTRO.—A las 6,45 y 10,45, La prisionera.

COMEDIA.—A las 10,45, Sixto Sexto. **ESLAVA.**—A las 7, el ceñidor de Diana. A las 1,30, El ceñidor de Diana y El joven del 68.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, La señorita Isidra.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,45, El proceso de Mary Dugan.

CHUECA.—A las 6,45, El refajo amarillo. A las 10,45, La Chicharra y repeticion de El puñao de rosas.

LATINA.—A las 7, El señor Joaquín y El contrabando. A las 11, ¡Oiga...! ¡Oiga...!

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

Academia Cantos

San Bernardo, 2. — MADRID

Ingenieros - Arquitectos y sus ayudantes respectivos

Sección independiente de bachilleratos universitarios

Centro de preparaciones técnicas fundado en 1916, perfectamente organizado. Clases a cargo de 22 profesores especializados

